



• صاحب امتیاز: خبرگزاری جمهوری اسلامی
 • مجری: مؤسسه فرهنگی و مطبوعاتی ایران
 • رئیس هیات مدیره: صادق حسین جابری انصاری
 • مدیرعامل و مدیر مسئول: علی مفتحان
 • سردبیر ارشد مؤسسه: هادی خسرو شاهین
 • سردبیر ایران ورزشی: علی جوادلی
 • تلفن: ۰۲۱-۸۸۵۰۴۱۱۳ • فاکس: ۸۴۷۷۱۱۷۳
 • چاپ: چاپخانه مؤسسه جام جم
 • سازمان آگهی‌ها: ۱۸۷۷-۰۲۱-۸۸۵۰۱۳۰۰۰
 • امور مشترکین: ۰۲۱-۸۸۷۴۸۸۰۰
 • نشانی: تهران، خیابان خرمشهر، شماره ۲۰۸
 • صندوق پستی: ۰۲۱-۸۳۸۸۰۰-۱۵۸۷۵

وضعیت وخیم نمایندگان تهران در فوتبال

مسابقات لیگ برتر فوتبال بانوان رو به پایان است و هفته پایانی مرحله گروهی لیگ دسته اول فوتبال زنان هم پنجشنبه ۴ دی‌ماه برگزار شد اما عملکرد نمایندگان فوتبال استان تهران نشان داد باید به داد فوتبال بانوان در استان تهران رسید!

در لیگ برتر دو تیم آوا و پرسپولیس، نمایندگان تهرانی‌ها در این فصل هستند که کم‌ترین پرسپولیس با ۱۶ امتیاز در رده هفتم و تیم آوا با ۸ امتیاز در رده هشتم جدول قرار گرفته است. بسیاری متصور بودند با حضور پرسپولیس در لیگ برتر، فوتبال بانوان تهران رونق خواهد گرفت اما برخلاف تصور، پرسپولیس هم گره‌گشای فوتبال تهران نشد.

در لیگ یک هم مهرگان پردیس و توکان مهم آریا برای ماندن در لیگ یک در تلاش بودند و تنها استقلال بود که به واسطه حمایت مستمر و برنامه درست توانست جواز حضور در لیگ برتر کسب کند که البته با توجه به هزینه‌های گزاف آبی پوشان این امر قابل پیش بینی محسوب می‌شد. موضوع بدتر آنکه شایعات جذب بازیکنان پولی در نبود نهادهای نظارتی از تیم‌های تهرانی به گوش می‌رسید.

خبر

رکورد خارق العاده استقلال برای لیگ برتری شدن



یکی از مهمترین خبرهای فوتبال زنان ایران در روزهای اخیر، صعود استقلال به لیگ برتر بود. آبی‌های تهرانی با هدایت مریم حسن‌زاده بعد از صعود به دور پلی‌آف، توانستند در دو بازی رفت و برگشت، و فولاد خوزستان را ببرند و لیگ برتری شدن را جشن بگیرند. البته که زنان استقلال نه فقط در مرحله پلی‌آف، که در تمام دیدارهای خود در این فصل لیگ دسته اول، موفق به پیروزی شدند و با رکورد صددرصد برد، خودشان را به بالاترین سطح فوتبال ایران رساندند. آنها که فصل پیش کار خود را از لیگ دسته دو شروع کرده بودند، همان بازی اول به تساوی رضایت دادند اما پس از آن، بردهایشان شروع شد و در نهایت به لیگ یک آمدند و در این سطح از مسابقات نیز بدون از دست دادن حتی یک امتیاز، لیگ برتری شدند. اولین بازی استقلال در این فصل لیگ یک روز دوم آبان مقابل شهساز فراز صف بود که با برد یک بر صفر همراه شد. در ادامه نیز توانستند این تیم اصفهانی و تیم‌های حسن‌زاده ارمیه، نماینده همدان و هتل‌های شیبستان رشت را رفت و برگشت شکست دهند و در دور نهایی نیز مقابل فولاد خوزستان همین روند را حفظ کنند. حالا می‌توان گفت استقلال‌ها در تورنمنتی که حدود ۸۰ روز طول کشیده، با بردهای متوالی لیگ برتری شده‌اند. ضمن اینکه اگر نتایج فصل پیش لیگ دو را هم در نظر بگیریم، با توجه به رقم خوردن اولین برد استقلال در هفته دوم آن رقابت‌ها (بعد از تساوی در هفته اول) که اواخر دی بود، این تیم حدود یک‌سال است در فوتبال زنان هیچ باختی را تجربه نکرده و فقط برده است. در صعود مقتدرانه استقلال به لیگ برتر فوتبال زنان این را هم در نظر بگیرید که آبی‌ها امسال ۱۰ بازی انجام داده و در آن آمار جذاب ۲۶ گل زده و تنها یک گل خورده را ثبت کرده‌اند.

از کی و چطور با فوتبال آشنا شدی؟
 ۱۰سالم بود که فوتبال را شروع کردم. ابتدا به دلیل نبود تیم فوتبال در شهرم، فوتبال بازی کردم و پس از یک سال به تیم ملی نونهالان فوتبال راه پیدا کردم. آشنایی من با فوتبال از طریق پدرم بود که خودش یکی از فوتبالی‌های شهر بهمان بود. اولین مربی یا فردی که بیشترین تأثیر را روی تو داشت، چه کسی بود؟
 پدرم بیشترین تأثیر را داشت، اما اولین مربیان رسمی من در تیم‌ها خانم‌های جعفری، ذوالفقاری و محمدی بودند. اولین بازی رسمی‌ات برای تیم بزرگسالان چه حسی داشت؟
 اولین بازی من در لیگ ۲ برای تیم آزاد

کولیوند به بازیکنان جوان بهای دهد

امیدی: هیچ چیزی بدون تلاش به دست نمی‌آید



زاگرس اصفهان بود و هیجان و استرس زیادی داشتیم، اما این تجربه باعث شد خودم را بسنجم و آماده‌تر شوم. چه چیزی باعث شد حرفه‌ای ادامه بدهی؟

تأمیل به پیشرفت و رسیدن به مراتب بالاتر در فوتبال باعث شد تصمیم بگیرم حرفه‌ای ادامه بدهم. خانواده‌چطور از تصمیمت حمایت کردند؟

خانواده‌ام بسیار حامی بودند، به ویژه پدر و مادرم. سختی رسیدن از شهر کوچکی مثل بهمان به پایتخت با حمایت آنها قابل تحمل شد. همچنین خانم نیلوفر روشن و آقای محمد مهدی‌زاده، خانواده‌ای نزدیک به ما، کمک زیادی به من کردند. مهم‌ترین چالش مسیر فوتبالت چه بوده؟

از سن ۱۳ سالگی مجبور بودم تنها در اصفهان زندگی کنم تا در تیم‌های سپاهان، آزاد زاگرس و تام اصفهان بازی کنم. این جدایی از خانواده سخت‌ترین چالش بود.

بازی یا لفظه‌ای که بیشترین تأثیر را روی تو گذاشت؟

هت‌تریک در اولین حضورم در لیگ برتر و تجربه بازی در سطح حرفه‌ای بیشترین تأثیر را داشت.

بزرگترین پیروزی و تلخ‌ترین شکستت؟

قهرمانی با پرسپولیس بزرگترین پیروزی بود و تلخ‌ترین لحظه، اعزام نشدن با تیم ملی در یک سال مهم بود.

تجربیات در تیم آوای تهران چطور بوده؟



کولیوند به بازیکنان جوان بهای دهد و به من فرصت شکوفا شدن داد

آوا برای من فقط یک تیم نیست، یک خانواده بزرگ است. جو تئبی و فرهنگ باشگاه بسیار خوب و صمیمی است؛ همه با هم مانند خانواده برخورد می‌کنیم. تصمیم برای پیوستن به آوا چطور گرفته شد؟
 خانم کولیوند به بازیکنان جوان بهای دهد و به من فرصت شکوفا شدن داد. برای همین

آوا بهترین گزینه بود. اهداف شخصی و تیمی این فصل؟
 هدف شخصی گل زدن و کمک به تیم است. هدف تیمی کسب نتایج بهتر و موفقیت در مسابقات پیش رو است. مهم‌ترین قدم برای توسعه فوتبال بانوان ایران چیست؟
 دادن امکانات بیشتر و ارتقای زیرساخت‌ها.

دریاره رسانه‌ها و حمایت مردمی چه نظری داری؟
 رسانه و حمایت‌ها خوب هستند، اما استعداد بازیکنان حرفه اول را می‌زند. تیم ما جوان است و در آینده نیازمند خواهد شد. پیام به طرفداران و دختران جوان؟
 تلاش کنید و سختی بکشید. هیچ چیزی بدون پشتکار به دست نمی‌آید.

دوست دارم تا جام جهانی بعد بازی کنم

توسلی: قراردادم با استقلال یک میلیارد است



سوزه

فرازانه توسلی کاپیتان تیم ملی در خصوص عملکرد ایران در جام جهانی فوتبال در دیدار مقابل برزیل گفت: «می‌توانم بگویم برزیل یک تیم فضایی بود. اصلاً برزیل را باید یک طرف می‌گذاشتی و بقیه تیم‌ها را یک سمت. این بازی تجربه خیلی خوب و جدیدی برای من بود. خوشحالم که عملکرد خوبی در آن بازی داشتم. ما ۱۲بار قهرمان جام ملت‌های آسیا شدیم ولی جام جهانی خیلی متفاوت بود. این نخستین دوره جام بود و امیدوارم سال‌های سال ادامه داشته باشد. متأسفانه دیر جام جهانی را استارت زدند. نسل ما شاید می‌توانست در ۲۰۲۲ دوره این جام حضور داشته باشد. حملات برزیلی‌ها خیلی زیاد بود و بازی سنگین بود. بعد از بازی چچه‌ها و کادر فنی در رختکن خیلی به من انگیزه و انرژی دادند. آن سبزه‌های خیلی ویرال شد و در صفحه جهانی خودم شاید بالای ۵۰ کلپسی را که ویرال شده بود، برام فرستاده بودند. حس خیلی خوبی بود. بازی با برزیل عملکرد همه تیم خوب بود و بعد از بازی برزیلی‌ها

از ما خواستند که به کشورشان برویم و با آنها بازی دوستانه داشته باشیم و حتی الان هم به فدراسیون نامه زده‌اند. این خیلی اتفاق مهمی بود. توسلی در خصوص پیوستنش به تیم استقلال با وجود علاقه‌اش به پرسپولیس توضیح داد: «آن موقع که عابدزاده در پرسپولیس بازی می‌کرد، پرسپولیس بودم و شاید اگر او در استقلال بازی می‌کرد، انتخاب من هم عوض می‌شد. ولی سرنوشت‌م به استقلال گره خورده بود، نخستین حضور من در لیگ برتر با استقلال جنوب دزفول بود و نخستین قهرمانی در لیگ را هم با این تیم تجربه کردم. البته پرسپولیس یک سال تیم داشت، که

فاصله نزدیک تیم‌ها انگیزه‌ها را مضاعف می‌کند

زمانی: فولاد یکی از مدعیان جدی قهرمانی است



نقل قول

تیم فوتبال فولاد هرمزگان این هفته مقابل ملی حفاری به تساوی دو بر دو رسید تا فاصله‌اش با صدر جدول به ۴ امتیاز افزایش یابد. سحر زمانی، بازیکن این تیم با اشاره به افزایش کیفیت لیگ برتر در فصل جاری توضیح داد: «به نظر من امسال لیگ از نظر فنی شرایط بسیار خوبی دارد و توازن مناسبی بین تیم‌ها برقرار شده است. وقتی اکثر تیم‌ها از بازیکنان ملی پوش بهره می‌برند طبیعی است که کیفیت بازی‌ها بالا برود و فاصله بین تیم‌ها کمتر شود. همین موضوع باعث شده بازی‌ها غیرقابل پیش‌بینی شوند و این مسئله هم به جذابیت لیگ کمک کند و هم به پیشرفت فوتبال کشور منجر شود.» زمانی در خصوص شرایط نزدیک تیم‌ها در کورس قهرمانی یادآور شد: «برای تیم فولاد این شرایط قطعی انگیزه‌مضاعف‌ایجاد می‌کند. نزدیکی امکانات باشگاه استفاده کنیم.» زمانی در خصوص فوتبال بانوان در ایران گفت: «جام جهانی برایان در خصوص هدفش برای ایران مثبت‌تبدیل خواهد شد. در شرایط فعلی فولاد یکی از مدعیان جدی قهرمانی می‌دانم. این تیم از نظر فنی و روحی شرایط خوبی دارد و اگر همین روند ادامه پیدا کند می‌توانیم به هدف مان برسیم.»

این بازیکن با اشاره به تأثیر حضور تیم‌هایی مانند استقلال بر جذابیت لیگ افزود: «حضور باشگاه‌هایی با سابقه و هواداران گسترده مثل استقلال قطعاً تأثیر زیادی روی جذابیت لیگ دارد. این تیم‌ها توجه رسانه‌ها و هواداران را بیشتر جلب می‌کنند و همین موضوع باعث بالا رفتن کیفیت رقابت‌ها می‌شود. اگر لیگ زنان از نظر زیرساخت باشگاهی، پخش رسانه‌ای و حمایت مالی تقویت شود، انگیزه بازیکنان به‌طور طبیعی می‌رود. ثبات در برنامه‌ریزی، قراردادهای شفاف‌تر و توجه جدی‌تر به تیم‌های پایه هم می‌تواند آینده لیگ را تضمین کند.» زمانی که سابقه حضور در اردوی تیم ملی را هم دارد، در واکنش به پرسش مربوط به «دعوت نشدن‌ها بخشی از مسیر حرفه‌ای هر بازیکن است و در حیطه اختیارات کادر

طلسم سرخابی‌ها علیه فولاد

فولاد خوزستان دوسالی است که در لیگ یک تیمداری می‌کند و امسال در پلی‌آف مقابل استقلال به میدان رفت و مغلوب شد تا همچنان دستش از رسیدن به لیگ برتر کوتاه بماند. نکته جالب اما تقابل این تیم با استقلال و پرسپولیس در دوسال متوالی است که سرخابی‌های تهران دست فولادی‌ها را از لیگ برتر کوتاه کردند. این تیم سال گذشته هم در گرهش دوم شد تا در مرحله پلی‌آف صعود به لیگ برتر مقابل پرسپولیس قرار بگیرد. فولادی‌ها در دو بازی رفت و برگشت به مصاف پرسپولیس رفتند که شکست سنگین سه بر صفر در بازی رفت باعث شد برد خفیفشان در بازی برگشت بی‌تأثیر شود و پرسپولیس به فینال و لیگ برتر صعود کند. امسال هم با صعود استقلال به لیگ دسته اول همه منتظر همگروهی فولاد و آبی‌ها بودند اما این اتفاق رخ نداد و این دو تیم در دو گروه مختلف قرار گرفتند. در پایان دور گروهی استقلال صدزشتین گروهش شد و فولاد در جایگاه دوم گروه خود ایستاد تا آنها امسال به‌جای پرسپولیس با استقلال در مرحله پلی‌آف روبرو شوند. فولادی‌ها سال گذشته به‌دست پرسپولیس حذف شدند و امسال مقابل استقلال ناکام ماندند تا راه لیگ برتر را برای تهرانی‌ها باز کنند.

فرصت طلایی برای باشگاه‌ها و کمیته داوران

VAR به هفته پانزدهم لیگ برتر می‌رسد؟

سؤال روز

در سال‌های اخیر، حضور سیستم VAR (کمک‌داور ویدیویی) در فوتبال ایران به یکی از موضوعات داغ و مورد توجه تبدیل شده است. از سال گذشته و پس از کش و قوس‌های فراوان، این سیستم که هدف آن افزایش عدالت و دقت در تصمیمات داور است، در لیگ برتر مردان به‌طور گسترده مورد استفاده قرار گرفت. با این حال برای لیگ بانوان، پیاده‌سازی این سیستم با چالش‌های متعددی به خصوص در زمینه زیرساخت‌های لازم برای عملکرد آن روبرو است. قرار بود دربی این هفته استان

کرمان با حضور این سیستم برگزار شود اما در نهایت با اعلام لیست داوران از سوی فدراسیون مشخص شد که خبری از VAR در این بازی نخواهد بود. این اتفاق البته قابل پیش‌بینی هم نبود چرا که ورزشگاه هم عملاً زیرساخت لازم شامل کابل‌های فیبر نوری و دوربین‌های اچ‌دی برای اتصال به VAR را ندارد. یکی از مهم‌ترین چالش‌هایی که در این زمینه مطرح می‌شود، کمبود زیرساخت‌های لازم در ورزشگاه‌های مخصوص تیم‌های بانوان است چرا که برای پیاده‌سازی سیستم VAR، نیاز به کابل‌های فیبر نوری برای انتقال داده‌ها و تصاویر ویدیویی است و این کابل‌ها معمولاً در ورزشگاه‌های بزرگ و حرفه‌ای موجود هستند، اما از آنجایی که بسیاری از تیم‌های

بانوان در ورزشگاه‌های محلی میزبانی می‌کنند، ورزشگاه‌های آنها از این زیرساخت‌ها محرومند و این کمبود می‌تواند تاریخ حضور VAR در لیگ بانوان را به تعویق بیندازد. در این راستا البته یک راه‌حل وجود دارد: برخی تیم‌ها مانند گل‌گهر، ملوان و سپاهان که هم در لیگ برتر مردان و هم در لیگ بانوان تیم دارند، می‌توانند با برگزاری بازی‌های خود در ورزشگاه‌های خانگی تیم مردان، این مشکل را حل کنند. به عنوان مثال، تیم ملوان قبلاً در ورزشگاه سن سیروس میزبانی کرده یا ورزشگاه شهید سلیمانی سیرجان پیش‌تر میزبان دیدارهای تیم بانوان این باشگاه بوده است. در این صورت امکان دارد پای VAR به لیگ بانوان هم باز شود و چه فرصتی بهتر من

از بازه زمانی فعلی که تیم‌های اصلی این باشگاه‌ها در تعطیلات نیم‌فصل هستند و ورزشگاه‌های آنها عملاً بلااستفاده است. کل‌گهر این هفته میزبان آوای تهران است و در این راستا البته یک راه‌حل وجود دارد: دیدارهایی که هر دو از اهمیت لازم برای برگزاری با حضور VAR برخوردارند و اگر باشگاه‌های میزبان همکاری کنند، با کمک فدراسیون می‌توان در هفته پانزدهم پای کمک‌داور ویدیویی را برای اولین بار به لیگ برتر بانوان هم باز کرد. قطعاً استفاده از تکنولوژی‌های پیشرفته می‌تواند به ترویج فوتبال بانوان کمک کند و جذابیت لیگ را برای تماشاگران و سرمایه‌گذاران افزایش دهد.

البته نباید فراموش کرد برای استفاده از تکنولوژی‌های روز، لازم است که مسئولان باشگاه‌ها به فکر رفع مشکلات زیرساختی ورزشگاه خود هم باشند تا با برنامه‌ریزی مناسب، شرایط را برای برگزاری بهتر مسابقات لیگ بانوان و ورزشی، هماهنگی بین سازمان‌های ورزشی، تیم‌ها و حامیان مالی نیاز دارد تا بتوان به هدف ارتقای فوتبال بانوان دست یافت.

امیدواریم با حمایت بیشتر از فوتبال بانوان و توسعه زیرساخت‌ها، شاهد پیشرفت‌های بیشتری در این حوزه باشیم. حضور سیستم VAR در مسابقات لیگ بانوان می‌تواند به ایجاد محیطی عادلانه‌تر و پویاتر کمک کند و در نهایت به ارتقای سطح فوتبال بانوان در کشور منجر شود.



سیستم VAR در مسابقات لیگ بانوان می‌تواند به ایجاد محیطی عادلانه‌تر و پویاتر کمک کند و در نهایت به ارتقای سطح فوتبال بانوان در کشور منجر شود